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Tutte le risposte vanno adeguatamente motivate

1.— Sia W = {(x,y) € R?|2y = 0}. Si determini se W & un sottospazio
vettoriale di R2 o meno. In caso affermativo se ne trovi la dimensione.

2.— Si risolva il sistema lineare:

x -y —z =0
r 42y 43z = 1
3z +3y +5z = 2
5r +4y 47z = 4

Nel caso esso risulti incompatibile, se ne determini la soluzione nel senso dei
minimi quadrati.

3.— Considerato lo spazio euclideo R® con il prodotto scalare standard, si trovi
la dimensione ed una base ortonormale per il sottospazio vettoriale W C RS,
definito dalle equazioni

2x1 —x9 3 = 0
r1  +x2 —Xy = 0
T —3.7}5 = 0

Si determini, infine, il sottospazio W+ mediante una base e mediante equazioni
cartesiane.

4.~ Sia Ly : C3 — C3 I’endomorfismo definito rispetto alla base canonica dalla
matrice :

1 0 -1
A=|0 v2 0
1 0 1

Si dica se Ly e diagonalizzabile. In caso affermativo si determini una base B di
C3 che diagonalizza Ly , e si determini anche la matrice Mg(L A) che rappresenta
L 4 rispetto a tale base. Infine, si dica se L4 € un isomorfismo.

5.— Nello spazio affine R? sono date le rette

rT—y = 2 r+y+z = 3
s
y—z = —1. z—y—z = 0.

Si trovi (se esiste) una retta incidente sia r che s, e che sia ortogonale a ciascuna
di esse. Si trovi, infine, la distanza tra r ed s.



